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ATA DA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA, DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE ASSAÍ, ESTADO DO PARANÁ, REALIZADA 
EM 04 DE ABRIL DE 2022. 

 
 

MESA EXECUTIVA:  LENI DE OLIVEIRA 
       ALESSANDRO CEZAR TORQUATO 
       ADENILSON WAGNER FELIPE 

 
 

                                        Aos quatro dias do mês de abril do ano dois mil e vinte e dois, nesta 
cidade de Assaí, Estado do Paraná à hora regimental e na Sala das Sessões da Câmara 
Municipal de Vereadores, instalada na Rua Senador Souza Naves nº 371, presentes os 
Senhores Vereadores: ADENILSON WAGNER FELIPE, ALESSANDRO CEZAR TORQUATO, 
CARLOS JÚNIOR DA SILVA. CLÉSIO CARLOS CRUZ, LENI DE OLIVEIRA, NEUZA COSTA 
SOUZA, PAULO CEZAR MIYAZAKI, RAFAEL GOUVEIA GRECA e SANDRA MARIA DE 
SOUZA, cujos nomes constam da Folha de presença em anexo, realizou-se a OITAVA 
SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL, sob a presidência da Senhora Vereadora 
LENI DE OLIVEIRA e secretariada pelos Vereadores Alessandro Cezar Torquato e Adenilson 
Wagner Felipe. Verificada a existência de número legal, a Senhora Presidente, declarou em 
aberto os trabalhos da presente Sessão. Em seguida convidou a vereadora Sandra Maria de 
Souza para fazer a Leitura Bíblica. Prosseguindo determinou a secretária da Casa que 
procedesse a leitura da ATA da SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA, realizada em 28 de março de 
2022, a qual lida e julgada conforme, foi aprovada sem observação. Continuando a Senhora 
Presidente solicitou a secretária da Casa que procedesse a leitura das matérias constantes do 
EXPEDIENTE: Ofício nº 268/2022, de 30 de março de 2022, de autoria do Prefeito 
Municipal Michel Ângelo Bomtempo, encaminhando os documentos que compõem a 
Prestação de Contas Anual relativa ao exercício financeiro do ano de 2021; Ofício de autoria 
do Reverendo Adalton Deboit Tomaz, datado de 30 de março de 2022, encaminhando a 
prestação de contas de 2021, da Associação Presbiteriana de Assaí, conforme determina a lei 
de declaração de utilidade pública. Ambos despachados AO CONHECIMENTO DOS 
SENHORES VEREADORES; Projeto de Lei nº 018/2022, de 29 de março de 2022, de autoria 
da vereadora Sandra Maria de Souza, Súmula: Institui no Município de Assaí a “Semana 
Municipal de Conscientização do Espectro Autista”, a ser comemorada, anualmente, na 
primeira semana do mês de abril de cada ano, sendo que no dia 02 do mesmo mês é 
comemorado o Dia Mundial de Conscientização do Autismo, e dá outras providências; 
Projeto de Lei nº 019/2022, de 30 de março de 2022, de autoria da vereadora Sandra Maria de 
Souza, Súmula: Dispõe sobre o atendimento preferencial de pessoa com transtorno do 
espectro autista (TEA) em estabelecimentos comerciais, de serviços e similares, e dá outras 
providências. Ambos despachados A COMISSÃO DE JUSTIÇA E FINANÇAS PARA OPINAR; 
Parecer de 04 de abril de 2022, de autoria das Comissões de Justiça e Redação e Finanças, 
Orçamento e Tomada de Contas, opinando favoravelmente à aprovação do Projeto de Lei nº 
017/2022, datado de 21 de março de 2022, de autoria da vereadora Sandra Maria de Souza, 
Súmula: Inclui a Copa Januário Barboza de Souza de Futebol Suíço no Calendário de Eventos 
do Municipio: A ORDEM DO DIA DA PRESENTE SESSÃO; Requerimento nº 011/2022, 
datado de 31 de março de 2022, de autoria do vereador Alessandro Cezar Torquato, 
requerendo informações se o município encaminhou Termo de Convênio assinado pelo 
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prefeito conforme orientação de 30/12/2021 contida na ABA Dados da Proposta da 
Plataforma, para o Ministério da Agricultura, Pecuária e Abastecimento – MAPA para 
publicação em Diário Oficial da União? Encaminhar documentos comprobatórios; Por que o 
município não atendeu ao parecer de 31/01/2022 do Analista Técnico NEOCLADIR 
FERNANDES GIMENES com prazo de devolução de 5 dias? Encaminhar documentos 
comprobatórios; Em algum momento a Prefeitura fez contato com o técnico do Ministério da 
Agricultura, Pecuária e Abastecimento – MAPA para esclarecer possíveis dúvidas e resolver 
as pendências? Encaminhar documentos comprobatórios; O Conselho Municipal de 
Desenvolvimento Rural Sustentável - CMDRS foi acionado para debater a indicação e aprovar 
a utilização dos recursos? Encaminhar documentos comprobatórios: A ORDEM DO DIA DA 
PRESENTE SESSÃO; Indicação nº 017/2022, de 01 de abril de 2022, de autoria do vereador 
Alessandro Cezar Torquato, solicitando a construção de um Memorial de fotos antigas sobre a 
história do esporte em Assaí no Castelo Japonês; Indicação nº 018/2022, de 01 de abril de 
2022, de autoria do vereador Paulo Cezar Miyazaki, solicitando a construção de um Parque 
Infantil na Escola Municipal Princesa Izabel: OFICIE-SE; Terminado os despachos, esgotado 
o tempo regimental, passou-se ao período da ORDEM DO DIA. A Senhora Presidente 
procedeu a leitura das matérias constantes: Parecer de 28 de março de 2022, de autoria das 
Comissões de Justiça e Redação e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas, opinando 
favoravelmente à aprovação do Projeto de Lei nº 013/2022, datado de 28 de março de 2022, 
Súmula: Fixa o piso do Magistério e dá outras providências. Livre a palavra aos senhores 
vereadores, dela fez uso o vereador Carlos Junior da Silva. Inicialmente saudou a todos. Em 
seguida falou que na semana passada esse projeto foi votado em primeira votação e que ficou 
conversado que seria marcada uma agenda com o prefeito, para uma conversa com os 
professores e os representantes da APP e que os vereadores também se fariam presentes, a 
qual objetivava o pedido de reajuste dos salários dos professores, no entanto ainda não foi 
marcada nenhuma reunião, e se teve não foi comunicado, pois vem sendo cobrado pelos 
professores, mas até o momento não tem essa resposta e que estará à disposição para, junto 
com os professores batalhar pelos seus direitos. Fez uso da palavra o vereador Adenilson 
Wagner Felipe, após saudar a todos falou que teve conhecimento de que a APP encaminhou 
um oficio solicitando o agendamento com o prefeito municipal, e que juntamente com a 
comissão designada pela associação e também os professores se organizariam para fazer parte 
da comissão. Disse prosseguindo que houve sim uma reunião na quinta-feira no período da 
manhã, na prefeitura, mas apenas com alguns professores, que ao retornarem para as escolas 
não se manifestaram a respeito de nenhum assunto tratado, portanto estarão aguardando que 
seja marcada a reunião com todos os representantes constituídos para que possa dar início a 
essa tratativa. Usou da palavra a vereadora Sandra Maria de Souza, novamente cumprimentou 
a todos, em seguida complementando a fala do vereador Adenilson, falou que houve sim a 
reunião na quinta-feira apenas com uma representante de cada escola. Disse que esteve 
presente juntamente com a presidente Leni e foram discutidos sobre o plano de carreira, 
salários e algumas dúvidas foram sanadas e quanto a comissão, em breve será agendada uma 
nova reunião com todos os representantes para que todas as pautas alusivas ao magistério 
sejam tratadas e a classe seja contemplada com os direitos que lhes são adquiridos. Fez uso da 
palavra o vereador Rafael Gouveia Greca, após saudar a todos se manifestou a favor da 
votação do projeto em segunda discussão que pela terceira semana consecutiva estão 
debatendo sobre esse tema e que na segunda feira retrasada, a convite da presidente, estiveram 
reunidos com a secretária de educação e de finanças da prefeitura que trouxeram um parecer 
técnico dos respectivos departamentos e na  segunda passada pode conversar com os 
professores que aqui estavam, e que seu posicionamento seria de que se fosse possível votaria 
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a fixação do piso nesse momento, mas que teria que ser dado o segundo passo que seria 
buscar não somente o reajuste da classe dos professores, mais um grande desafio pela frente 
que é buscar o reajuste de todos os demais servidores do município. Porém pesa sobre os 
vereadores entender que tem uma lei de responsabilidade fiscal que acaba engessando e não 
conseguindo chegar ao alvo desejado, mas que seria possível através de diálogos uma meta 
para debater no decorrer desse mandato. Nesse momento a Senhora Presidente falou que 
protocolou pessoalmente o oficio da APP na prefeitura, mas até o momento não obteve 
resposta. Ninguém mais desejando fazer uso da palavra, dada a votação, foi aprovado por 
unanimidade de votos em segunda e última discussão e votação; Parecer de 28 de março de 
2022, de autoria das Comissões de Justiça e Redação e Finanças, Orçamento e Tomada de 
Contas, opinando favoravelmente à aprovação do Projeto de Lei nº 016/2022, datado de 28 de 
março de 2022, Súmula: Dispõe sobre a denominação de prédio público municipal. Livre a 
palavra aos senhores vereadores, ninguém desejando se manifestar, dada votação, foi 
aprovado por unanimidade de votos em segunda e última discussão e votação; Parecer de 04 
de abril de 2022, de autoria das Comissões de Justiça e Redação e Finanças, Orçamento e 
Tomada de Contas, opinando favoravelmente à aprovação do Projeto de Lei nº 017/2022, 
datado de 21 de março de 2022, de autoria da vereadora Sandra Maria de Souza, Súmula: 
Inclui a Copa Januário Barboza de Souza de Futebol Suíço no Calendário de Eventos do 
Municipio. Livre a palavra aos senhores vereadores, dela fez uso a vereadora Sandra Maria de 
Souza, dizendo que esse projeto vem somente incluir a Copa Januário Barbosa no calendário 
de eventos do município e que já está acontecendo o campeonato que se trata de uma 
homenagem muito bonita que está sendo feita a seu pai e que não apresentou esse projeto pelo 
fato de ser sua filha, mas sim porque sempre foi uma colaborador e um incentivador dos 
atletas e do esporte em nossa cidade e sempre esteve à frente dos times desde a época dos 
jogos dos trabalhadores, portanto essa é uma justa homenagem e reconhecimento por sua 
dedicação ao esporte. Ninguém mais desejando fazer uso da palavra, dada a votação, foi 
aprovado por unanimidade de votos em primeira discussão e votação;  Requerimento nº 
011/2022, datado de 31 de março de 2022, de autoria do vereador Alessandro Cezar Torquato, 
requerendo informações se o município encaminhou Termo de Convênio assinado pelo 
prefeito conforme orientação de 30/12/2021 contida na ABA Dados da Proposta da 
Plataforma, para o Ministério da Agricultura, Pecuária e Abastecimento – MAPA para 
publicação em Diário Oficial da União? Encaminhar documentos comprobatórios; Por que o 
município não atendeu ao parecer de 31/01/2022 do Analista Técnico NEOCLADIR 
FERNANDES GIMENES com prazo de devolução de 5 dias? Encaminhar documentos 
comprobatórios; Em algum momento a Prefeitura fez contato com o técnico do Ministério da 
Agricultura, Pecuária e Abastecimento – MAPA para esclarecer possíveis dúvidas e resolver 
as pendências? Encaminhar documentos comprobatórios; O Conselho Municipal de 
Desenvolvimento Rural Sustentável - CMDRS foi acionado para debater a indicação e aprovar 
a utilização dos recursos? Encaminhar documentos comprobatórios. Livre a palavra aos 
senhores vereadores para discussão, dela fez uso o vereador Alessandro Cezar Torquato, após 
cumprimentar a todos novamente teceu comentários sobre o objetivo do requerimento 
apresentado, para que o executivo e sua equipe técnica justifiquem qual o motivo da prefeitura 
ter perdido esse recurso, e que quem realmente está perdendo é a população, nesse caso, em 
especial aos moradores da zona rural os quais seriam os mais beneficiados com esses recursos 
de cento e cinco mil reais, que seriam destinados para a agricultura. Fez uso da palavra o 
vereador Carlos Junior da Silva, também tecendo comentários sobre o requerimento do qual 
se refere a uma emenda que o Deputado Eliel encaminhou a nossa cidade, através do vereador 
Alessandro e que foi perdida, motivo do questionamento do porquê esse recurso não foi 
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concretizado. Disse continuando que esse tipo de picuinha não deveria estar acontecendo, 
mesmo porque cem mil reais para um município do porte de Assaí é muito dinheiro e poderia 
investir em várias obras, como exemplo citou algumas que sugeriu através de suas indicações 
e que não foram atendidas e poderia muito bem utilizar esses recursos para construção de 
pontes, que beneficiaria muito a população da zona rural. Disse que na política não pode 
haver esse tipo de diferença, todo e qualquer recurso tem que ser bem-vindos no município e 
revertido em benfeitorias para a cidade e para a comunidade. Fez uso da palavra o vereador 
Clésio Carlos Cruz, inicia saudando a todos. Prosseguindo falou da importância do 
requerimento, que esse recurso perdido poderia ter sido aplicado na construção de bueiros e 
pontes na zona rural, que é uma reivindicação dos agricultores desde o início do mandato. 
Mencionou que alguns meses através, juntamente com alguns agricultores fizeram um bueiro 
gastando aproximadamente onze mil reais, imaginando o que não dava para fazer com esses 
cinco mil reais. Falou continuando que é preciso parar com essas picuinhas entre os 
vereadores, independente de quem trouxe o recurso, deve ser aproveitado no município e 
realizar obras em prol da comunidade. Usou da palavra o vereador Adenilson Wagner Felipe, 
após saudar a todos disse que também é a favor do requerimento, mesmo porque na atual 
circunstância em que vive a economia do país em se tratando de recursos que poderia ser 
revertido em benfeitorias no município, essa quantia de cem mil reais poderia ser muito bem 
aplicada, porém foi perdido, merecendo, portanto, uma explicação. Para finalizar disse fazer 
suas as palavras dos vereadores que o antecedeu e que todo recurso, independentemente de 
onde e através de quem veio, desse ser recebido e muito bem utilizado. Nesse momento a 
Senhora Presidente falou que esteve na prefeitura para obter informações do porque não foi 
utilizado esse recurso. Explicou que teve a intensão, mas a verba não foi depositada, e que a 
prefeitura teria que dar uma contrapartida e que não foi verba de fundo a fundo que seria mais 
simples de utilizar e sim uma proposição dos recursos, e que a prefeitura já havia respondido 
anteriormente a solicitação do vereador. Retornando a usar da palavra o vereador Alessandro 
argumentou que a resposta tem que vir do executivo e não da presidência dessa Casa. 
Ninguém mais desejando usar da palavra, dada a votação, o requerimento foi rejeitado por 
cinco votos a quatro em única discussão e votação.  Esgotadas as matérias em pauta, passou-
se ao período final das EXPLICAÇÕES PESSOAIS. A Senhora Presidente deixou livre a 
palavra aos senhores vereadores. Pronunciamentos dos senhores vereadores foram gravados 
em mídia eletrônica anexa a esta ATA, conforme determina o artigo 145, § 2º, alínea “e”, do 
Regimento Interno desta Câmara Municipal. 
 
ENCERRAMENTO. 
 
Esgotadas as matérias em pauta, e nada mais havendo a tratar a Senhora Presidente agradeceu 
a presença dos Senhores Vereadores, munícipes assaienses, funcionários, e em nome de Deus 
declarou por encerrado os trabalhos da presente Sessão, do que para constar, lavrou-se a 
presente ATA.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
 
 
 
 


